

НАША СТРАНА

Год издания—52-й. Буэнос Айрес, суббота 19 февраля 2000

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 19 de febrero de 2000 N° 2583-2584

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

ПЕРЕШАГНУВ ПОРОГ

Мы вступили в новое тысячелетие, дорогие читатели, и нельзя сказать, чтобы оно плохо начиналось. Бог не без милости, и как знать? Может быть, Он посылает нам свои знамения, дабы поддержать наш дух!

Мы привыкли, что газеты приносят только дурные новости. Но сейчас это правило нарушилось.

1). **Освобождение героя.** С радостью узнали мы о прекращении безобразного, позорного преследования против генерала Пиночета! (По крайней мере, со стороны Англии; другие страны продолжали задерживать возвращение генерала в Чили). Правда под смехотворным предлогом, — якобы по слабости его здоровья.

Но ведь изверги, начавшие на него травлю знали, что он тяжело болен и лежит в кли-

нике! Да и разве они стесняются, когда травят, например, часто по совершенно ложным обвинениям, людей, подозреваемых в так называемых "военных преступлениях"?

Просто правители Англии, открытые и закулисные, увидели, что затеянное ими грязное дело ведет к неприятным дипломатическим осложнениям, да и популярности в публике не имеет.

Сейчас вот в моде игра в выборы "первого человека столетия" (а то и тысячелетия). Пиночет, как и генерал Франко, были бы в числе лучших кандидатов: двое людей, каждый из которых спас от коммунизма свою страну и, быть может, свой континент!

Пожелаем ему поправиться от недугов и жить подольше! И воспользуемся случаем выразить ему свое сочувствие по случаю недостойных нападок со стороны врагов, жертвой коих он стал.

2). **Храбрый мальчик.** Дру-

гое отрадное для нас сообще- ние. Четырнадцатилетний живой будда Угьен Тринлей Дорже, бежал из лап китайских коммунистов, преодолев, с горстью верных людей, непроходимые, — особенно зимой! — гималайские перевалы, и присоединился в Индии к живущему в свободном мире далай-ламе.

Юный беглец не лишен чувства юмора: он оставил китайцам письмо, что мол отправился за границу с тем, чтобы купить там музыкальные инструменты, нужные для отправления культа.

Порадуемся за буддистов: из такого материала создаются подлинные народные вожди. Мы же о "Семнадцатом будде ветви Кармала" скажем словами Маяковского:

**Мальчик храбрый, — хорошо!
В жизни пригодится.**

3). **Глоток чистого воздуха.** И наконец, — поистине last but not least, — впервые за долгие

годы слышим мы неплохие вести с родины.

Прочитируем слова нашего сотрудника С. Волкова: "Стране хотя бы на 2-3 месяца дали почувствовать вкус собственного достоинства. После десяти лет беспросветных унижений видеть на экранах свою эффективно действующую и побеждающую армию, слышать резкие заявления своих правителей на иностранное давление..."

Пути Господни неисповедимы! Хочется надеяться, что это начало возрождения, хотя до исцеления ран России и до ее реального воскресения еще лежит длинная, тяжелая дорога.

Что же, как любил говорить Мицкевич: si fata sinant...

Грядущие годы таятся во мгле...

Но радостно видеть начинающие мелькать во тьме проблески света!

ЕЛИЗАВЕТА ВЕДЕНЕЕВА

К. ВЕЛЬЯМИНОВ

НАГЛОСТЬ И ЛОВАЙСКОЙ

В некоторых церковных парижских кругах стало известно, что папе римскому было недавно отправлено некое "послание", подписанное редакторшей, издающейся в Париже на русском языке католической газеты "Русская Мысль" — Ириной Иловайской. За неимением другой — читатели и подписчики этой газеты имеют как во Франции, так и в иных странах Европы. Сообщается тираж: 50.000 экземпляров. Но выпускается она отдельно, и своим способом, для России.

Текст этого обращения пока держится под секретом. Нам стало известно, что он сводится к следующему:

1. Россия переживает кризис и находится в тупике. 2. Никакого выхода из создавшегося положения не видно и никто в России не способен содействовать в этом направлении. 3. Один выход — вмешательство римского первосвященника, который

— он один — может сказать твердое и определенное слово. 4. От имени русского народа, который коленапреклоненно взывает к папе, редакторша газеты его умоляет поехать в Россию: вся страна его ждет!

Нужно думать, что Ватикан, который имеет прекрасно организованную разведку во всем мире, мало обратит внимание на подобное обращение, в наших глазах — наглость, в понимании Ватикана (будем надеяться!) — как наивное в смутное время. Все же Рим часто смотрит на вещи трезво и на подобную истерику, скорее всего, мало обратит внимание.

Как бы мы сами ни относились к подобному возмутительному обращению, все же считаем, что московский патриарх, своим поведением, которое вошло в правило, дает повод зарождению подобных мыслей. При всей фантастичности, они всё же основаны на логике.

За всю историю нашей страны, наша высшая церковная иерархия всегда была выразителем лучших мыслей, мерилем совести, духовным арбитром. Будь это во время Удельных Княжеств, в Киевской Руси, Московский или в Петербургский период, Церковь всегда давала героев духа, как например, даже заключенный, патриарх Гермоген.

Теперь же московский патриарх (с нашей точки зрения лже-патриарх), как и его предшественники в советское время, совестью народной не были, ее не выражали и отличались постоянным оппортунизмом. Не они указывают путь, но сами подлаживаются под обстановку. Вспомним, что во время путча 91-го года, вместо громкого слова и веского указания, патриарх на несколько дней попросту исчез; выжидал, чем кончится!

В начале декабря 1999 года, рядом с Даниловским

монастырем, штаб-квартирой патриархии, состоялся "Всероссийский Народный Собор". И вновь, вместо твердого и решительного слова, вместо указания путей, (и этим возрастания в глазах всей России, как светоча и маяка), — прозвучали непредрешенческие, оппортунистические патриаршие слова и слабые заверения: что Церковь мол, готова всех поддержать, тех, кто в свою очередь поддержит Церковь!

Вновь — выжидательная позиция в преддверии президентских выборов...

Любопытно, что на самом "Соборе" кажется один В. Жириновский (!) отчитал присутствовавших коммунистов: "Они разрушители, а тоже сидят на Соборе и тоже стонут и плачут..."

Да, Гермогенов в рядах московской патриархии нет. И тогда не удивительно, что кто-то из отщепенцев смотрит и надеется лишь... на римского папу!

К. Вельяминов

ПЕЧАТЬ

НАД ЧЕМ СМЕЕТЕСЬ?

"Новое Русское Слово", в номере от 18 декабря 1999 года печатает, — почтительно, с портретиком! — "Два эссе" "одного из самых видных питерских литературоведов, С. Лурье".

Написанные в чрезвычайно разухабистом слоге, вроде таких вот оборотцев: "на тусовке российской политической элиты 1857 года", они посвящены Чернышевскому и Лермонтову.

Вернее, автор использует этих писателей для того, чтобы высмеивать формулы следующего типа: "Красота спасет мир". Но слова-то эти совсем, совсем ведь не смешные и не глупые!

Или: "Умри, но не давай поцелуя без любви!" Это де "категорический императив советской школьницы".

В то время, когда я учился в советской школе, мы таких сентиментальных изречений не произносили: но жили-то именно по таким правилам. Не знаем, как теперь; пишут, что мол по другому (особенно, левенькие сочинители); но правда ли?

Только вот: не знаем, чем досадили школьницы г-ну Лурье; а издеваться над молодежью, — это всегда дурной тон. И сие — вполне бесперспективно.

О Чернышевском, сойдемся отчасти с Лурье. "Почти во всем заблуждался: плохой был философ, никудышный эстетик, неловкий (но не скучный, согласитесь) беллетрист, совсем не художник".

Вот именно, однако, не согласимся: беллетрист он был смертельно скучный! А нас им, как раз, на школьных уроках душили.

Но оставим советскому литературоведу сочинителя "Что делать" и "Пролога".

А вот его рассуждения о Лермонтове не можем читать без горячего негодования!

"Детские сюжеты, блеклые рифмы, громкие фразы — байронизм, православие, народность!" Подобные архи-пошлости, вылившиеся словно бы из-под пера Поприщина, об одном из двух величайших поэтов России, составляющих ее заслуженную гордость, о том, чьи стихи каждый из нас носит в сердце и перечитывает с волнением и наслаждением, — непереносимы! Звучат они хуже всякого скрипенья по стеклу...

Да еще и применяемые Лурье к таким дивным строфам, как начало "Любви мертвеца", — одной из вершин лермонтовского творчества.

Дуракам закон не писан,

конечно. Но вспоминаются слова Ницше об учении Заратустры, которое надо бы обнести оградой, чтобы свиньи не приближались.

КЛЕВЕТНИК РОССИИ

В "Фигаро" от 27 декабря 1999 года помещена необычайно противная статья А. Безансона; к чести французской газеты, она напечатана в разделе "Débats et opinions", за который редакция не отвечает.

Этот Безансон долго был кумиром "Вестника РХД" и "Русской Мысли", угодливо воспроизводивших его рассуждения о православии, о русской истории, о диссидентстве, в которых и тогда отчетливо пробивалась русофобия. Впрочем, вряд ли сии органы печати и теперь одумаются...

Суть его нового опуса в том, что Запад де должен "поставить Россию на ее место", приучив ее к ничтожеству и дав ей понять, что она отныне обречена быть третьеразрядной державой, и решительно сбить ее, как он выражается, мегаломанию. По поводу войны с чеченцами, он мерзко лягает не только Путина, но и Солженицына, как и весь русский народ.

Имеющий историософские претензии г-н Безансон мог бы знать, что все великие нации мира переживали в известный момент, в той или иной форме, периоды упадка, от которого потом оправлялись. Наша же родина, по счастью, сейчас именно проявляет свою способность к возрождению.

HAUPTSACHE ZUSAMMEN

Среди недурных рассказов — миниатюр В. Голявкина, воспроизведенных в "Новом Русском Слове" от 31 декабря 1999 года, выделим называющийся "Все равно".

В нем девушка отзывается поклоннику этими словами на разные предложения, — пойти в кино, в цирк и т. д. А в конце концов говорит, как он рассказывает:

"Тогда она мне отвечает, что ей решительно все равно куда идти и ехать, лишь бы со мной.

И ведь мне все равно.

Лишь бы с ней".

В Германии я когда-то видел фильм под заглавием "Hauptsache zusammen", выразивший ту же самую мысль: "Только бы вместе!"

А в ней — вся суть любви..

СВИНСКИЙ НЕКРОЛОГ

В "Русской Мысли" от 6 января с. г., Ю. Колкер публикует заметку "Памяти Ариадны Тырковой (1869-1962)" о бесспорно выдающейся женщине, которую я встречал когда-то в доме С. П. Мельгунова.

Передадим слово автору:

"Дочь шестидесятницы, сестра народовольца, смолоду убежденная противница самодержавия и чуть ли не нигилистка, к концу жизни она стала монархисткой и христианкой".

Колкеру такая эволюция крепко не нравится и он, заканчивая свой опус, пытается Тыркову злобно лягнуть, так выражаясь о самодержавии: "она в чем-то главном берет сторону этой власти, не случайно осужденной историей".

Ариадна Владимировна Тыркова, несмотря на заблуждения ее молодости, была, несомненно бесконечно выше г-на Колкера и в культурном и в моральном отношении. Не след бы ему о ней судить свысока, с презрительным снисхождением!

КОШМАРНОЕ ИСКУШЕНИЕ

"Факт" ("Калифорнийский рекламно-информационный журнал") № 142 за 1999 год, публикует интервью, взятое А. Дурмашкиным у Н. Михалкова.

Касаясь вопроса об уничтожении христианских храмов в России, Михалков сказал следующее: "Искушение. Страшное, кошмарное искушение, которому поддался этот народ. Я, любящий свою страну и свой народ, не меньше чем другие испытываю чувство ужасающей вины, потому что мне не на кого валить уничтожение храма Христа-Спасителя. Это сделали своими руками."

Относительно же отношений с Америкой, он считает, что: "Немыслимо и абсолютно невозможно брать любую другую систему и привносить ее в страну. Только те реформы приносят пользу, которые понятны людям и талантливо освещены теми, кто их проводит".

ПОШЛЯК

В "Новом Русском Слове" от 31 декабря 1999 года, А. Генис, в статье под претенциозным заглавием "XXI=XIX", длинно и скучно говорит о том, что больше любит читать или перечитывать книги плохих писателей, чем хороших. Он только подтверждает наше о нем мнение, давно нами составленное: что он — человек ничтожный и наделенный непоправимо дурным вкусом.

ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

В "Русской Мысли" от 13 января с. г., в переведенной с французского статье Б. Кутюрье "Нацизм и коммунизм", автор уточняет, на основе новейших исследований, итоги советских зверств:

"Число жертв за 1917-1956 годы оказалось более удручающим, чем предполагалось". "Из каждых пятерых взрослых один прошел через лагерь" — пишет

Николай Верт. Подтвердились самые пессимистические оценки, принадлежавшие Роберту Конквесту: около 20 миллионов погибших. Только в ходе "большого террора" 1937-1938 годы были расстреляны 680 тысяч человек — на основе предписаний каждой республике, краю, области о количестве смертных приговоров. Во время и после войны, в результате территориальной экспансии СССР около 3,2 миллиона человек подвергались высылке, причем огромное большинство уже не на классовой, а на национальной основе. Целыми эшелонами вывозили поляков, литовцев, латышей, эстонцев, молдован, украинцев, корейцев. А затем крымских татар, чеченцев, ингушей, карачаевцев, балкарцев, калмыков, — эти народы целиком были объявлены изменническими".

Тем не менее, западная левая интеллигенция и по сейчас яростно возражает против каких-либо сравнений между национал-социализмом и коммунизмом, аргументируя это тем, что у коммунистов де были благие намерения.

Не лучше ли бы было судить не по намерениям, а по результатам!

ГОЛОВОКРУЖЕНИЕ ОТ СОМНИТЕЛЬНЫХ УСПЕХОВ

Согласно сообщению "Нового Русского Слова" от 30 декабря 1999 года: "Конституционный суд Украины обязал представителей государственной власти и органов местного самоуправления использовать на службе и в делопроизводстве исключительно украинский язык. Отказаться от русского как языка обучения предписано всем воспитательным и учебным учреждениям — от детских садов до вузов. Это сильно усложнит жизнь не только проживающим в республике русскоязычным, но и российским туристам в Крыму".

"Особые трудности ожидаются в результате перехода на украинский язык учебных заведений. К этому пока не готов ни педагогический состав, ни учащиеся. В том, что высшие должностные лица Украины будут пристально следить за исполнением постановлений конституционного суда, сомневаться не приходится".

Сходные явления наблюдались в свое время и в первые годы советской власти. Но тогда подобным бредовым и чреватых тяжелыми последствиями действиям был быстро положен конец. Теперь же, — вряд ли на это можно надеяться.

В. Р.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

В ПРОКЛЯТЫЕ ГОДЫ

Прочел воспоминания Е. Польской "Это мы, Господи, пред Тобой".

Книга повествует о страшных вещах: выдачи казаков в Лиенце и потом кромешный ад советских концлагерей; еще ужаснее от того, что автор обо всем рассказывает с поистине эпическим спокойствием.

Все это не ново. Лагерная литература в наши дни даже чересчур обильна. Только Польская, в отличие от других писателей, отводит не мало страниц судьбе казаков и владимирцев, наших товарищей по борьбе за свободу России, лучших людей нашей многострадальной родины.

Мне приходит на память эпизод из жизни Пушкина. После разгрома декабристов, с некоторыми из которых он был связан личной дружбой, поэт нарисовал в одной из своих рукописей виселицу с повешенными и сделал надпись: "И я бы мог как шут..."

В Берлине, когда поражение Германии уже определено, намечалось, знакомые мне предлагали уехать в казачий стан в Италию.

Я им: "Я же не казак!" — А они: "Это не беда. Если вы сочувствуете идеалам казачества, то и довольно. А место там для вас найдется". И верно, надо полагать нашлось бы, благодаря знанию языков; да и был я уже и тогда достаточно компетентным журналистом. Работы бы хватило.

Я эту возможность упустил. Вроде бы, неразумно. Оказался

позже в столице Германии, захваченной большевиками.

Однако, видно, не пришел еще тогда мой час.

Бежал пешком на Запад, растворившись в толпе двигавшихся туда иностранцев. Называясь в пути то французом, то поляком, пока не добрался до речки Мюлле, за которой начиналась занятая американцами территория.

Помню свои странствия как сон, в знойное лето, по пустынной стране... С едой, правда, трудностей не возникало. Покинутые населением дома были полны пищей; попадались даже брошенные походные кухни (и множество банок с консервами; да как было их открывать?).

И путь шел через поля боя, заваленные трупами тех немцев, которые решили биться до последнего.

Чудом перешел через Мюлле, где толпу беженцев просеивал американский контроль, и очутился в свободном мире, где быстро достиг затем и Франции.

В свободном мире... Но для нас в нем свободы не существовало. По чудовищному, преступному ялтинскому соглашению все бывшие советские граждане подлежали передаче большевикам.

Когда мы поняли, конечно, подсоветских больше не стало: все перекрасились в польских, турецких, все равно каких еще подданных, в старых русских эмигрантов из Югославии или из Германии, — у кого какой изобретательности хватило.

Запад нам говорил, как

языческий Рим христианам: "Nol licet vos esse!" (Вас не должно быть!). Он переживал эйфорию обожания "доброты дяди Джо". О преступлениях Сталина, о зверствах советского строя никто не смел заикнуться.

Даже эмиграция была полна патристическими иллюзиями: левые восторгались "страной победившего социализма", правым нравилось воображать матушку-Россию как продолжение царской империи.

Во Франции орудовала на полный ход советская репатриционная миссия, хватая всех подозрительных. При активнейшем участии сделавшихся совпатриотами старых эмигрантов; без них работа бы не пошла. Много крови пристало к рукам этих иуд-предателей. Не следовало бы забывать о том, что у них осталось на совести, у живых еще и у мертвых...

Напротив, французским чиновникам, к их чести будь сказано, претила (кроме сравнительно редких средних коммунистов) роль палачей. Какая-нибудь мало-мальски правдоподобная бумажка, — и они охотно исключали принесшего ее человека из числа предназначенных на выдачу, веря, или делая вид будто верят, что он западный украинец или белорус, или настоящий поляк либо болгарин. Да и впрямь, разобраться им было не легко. Вот в Англии, кажется, там администрация старалась вовсю и нашему брату спасения не было.

Многие из наших, прошедшие те испытания, оказались

сломленными навсегда, морально раздавленными; и такие о борьбе с большевизмом впредь и не думали. А те, кто колебался, готов был как жена Лота обернуться назад ("а может и впрямь в СССР обстановка переменялась?") — те гибли бесповоротно.

Возвращаясь на миг ко книге Польской: даже и там, те, кто не верил ни в честность англичан, ни в милосердие чекистов, — те, по крайней мере многие из них, проскользнули сквозь раскинутые сатанинские сети и умножили собой ряды российских беженцев.

Ну, слава Богу, я-то запугать себя не дал. Примкнул к тем, — малочисленным в те дни, — антикоммунистам эмиграции, которые продолжали бороться против красной чумы, как Мельгунов, Гуль, Ефимовский.

Нельзя стало дальше оружием, — осталось сражаться словом и пером (а они-таки кое-чего стоят...). И эту борьбу я продолжал до сегодня, пока хватало сил.

Потому мне не стыдно на те жуткие годы и на долгие послевоенные оглянуться.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

ОТ РЕДАКЦИИ: Книгу Е. Польской можно выписывать по следующему адресу: Россия 357405 г. Железноводск, Ставропольского края, ул. Энгельса 41, кв. 5. Тимофееву, Н. С., телефон: (007-865-32) 43485. Стоимость: 10 долларов США с пересылкой.

Т Р И Б У Н А Ч И Т А Т Е Л Я

ЛИЦЕМЕРИЕ ЗАПАДА

Несмотря на то, что Западу была известна наркомафиозная активность "Освободительной Армии Косо-ва" и ее связь с исламскими террористическими группировками, НАТО стало на ее сторону, "переквалифицировав" ее боевиков из террористов в "борцов за свободу". Что это? Война против православнославянского славянства вообще?

Еще один пример натовского наглого лицемерия: ОАК, по договору с РФ, была якобы разоружена. И тут же ее боевиков переделали в другую форму, снова вооружили и назвали "гражданской полицией". А как же с "равноправными", по заверениям НАТО, косовскими сербами? Их исконной православнославянской землей будут управлять исламские пришельцы-албанцы? И где "Россия", заступница сербов?

Очень возможно, что следующей жертвой НАТО будет Черногория — единственный выход к морю у Югославии и доступ к прибрежным залежам

нефти.

Вот российские войска, после взрывов жилых домов, где погибли сотни русских мирных жителей, бомбили объекты чеченцев-террористов. И снова западная пропаганда жалела бедных "хороших" чеченцев, а "плохих" русских обвиняла в жестокости по отношению к "мирным" чеченцам. Западные же средства массовой информации верили сведениям распространявшимся чеченцами, а официальным московским сведениям — не верили.

Наредкость замечательна, правдива и объективна статья А. Никонова "Германия. Конец 20 века" ("НС" 2557-58-59-60). Все точно проанализировано: немецкий характер, еврейский вопрос, отношение к России, к русским и чужеземцам вообще и т. д. Немцев я знаю довольно хорошо. У меня были немцы соратники, сослуживцы, знакомые и даже друзья. Я во всем, на сто процентов, согласен с автором этого прекрасного обзора.

Читая немецкий журнал "Дойчланд", узнаешь чем кор-

мит немецкая государственная пропаганда своих верноподданных "бюргеров". Тут высказывания бундесканцлера Герхарда Шредера, министра иностранных дел Фишера, государственного секретаря Ишингера и других немецких политиков. Прочитав все это, я испортил себе кровь; эти господа думают, что в мире живут сплошные идиоты, которым можно вешать на уши любую лапшу. Они утверждают, что немецкая политика стремилась содействовать установлению мира, покоя, стабильности и взаимопонимания на Балканах. Более нелепых и казуистических заявлений трудно себе представить.

С другой стороны, Запад заявил России, что если она впредь будет тратить деньги на военные нужды, то больше не получит ни копейки в кредит. Иными словами: прекращайте войну против чеченских террористов! А сам Запад, как будто, борется с терроризмом? Чудеса в решете!

Владимир Крамер (Канада)

ВОЗМУТИТЕЛЬНО

Не перестаю возмущаться творящимся в мире. Англичане встречали китайского президента Цзян Цземиня как дорогого гостя, хотя на нем ответственность за геноцид в Тибете и расстрел студенческой демонстрации в Пекине в 1989 году. Его военным преступником не называют, а вот Милошевича называют, хотя он демонстрантов не расстреливал и только защищал сербское Косово от албанских захватчиков. Я не сторонник Милошевича, а его противник, но не могу не осудить поведение Англии, США и НАТО по отношению к Югославии.

Клинтон требовал от правительства "РФ" прекратить военные действия в Чечне и начать переговоры с Басаевым и компанией. Почему Россия не имеет права бомбить террористов и имеет ли Клинтон моральное право делать подобные заявления?

Р. В. Полчанинов (США)

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

АМНИСТИЯ ЧЕЧЕНЦАМ

Мои сомнения в "решительности" Путина подтвердились: 5-го декабря Дума с подачи коммунистов, яблочников и Путина приняла амнистию чеченцам, не замаранным "тяжкими преступлениями", тем самым расписавшись в своей беспомощности на Кавказе. Что же получается? У правительства нет реальной возможности (или намерений?) разоружить чеченцев, правительство находится в безопасности в Москве, подставляя в очередной раз русское население прилежащих к Чечне регионов. Последним остается уповать только на силовиков, которые призваны защищать их. Сколько раз за последнее время, с момента прихода Дудаева к власти, силовики обдывались?

Достаточно вспомнить разоружение чеченцами целых частей (!) армии, в отношении виновных в этом воинском преступлении так и не было проведено никаких действий. Правительство упорно заглаживает острые углы в отношениях между русским и нерусским населением Кавказа, подставляя тем самым первых и идя на поводу вторых. В советское (еще!) время ходил анекдот: "Эй, Муса, зачем огород маслом поливаешь? Картошка не вырастет!"

— Аллах с ней, с картошкой — зато, автомат не заржавеет!"

Я, больше чем уверен, что во время так называемых "зачисток" чеченских сел силовики не обнаруживают и 10 % спрятанного там оружия. По кому оно ударит, когда операция в Чечне завершится? Когда, наконец пройдет 5-10 лет более-менее спокойной жизни? По нашим детям!? А в это время правительство в который раз отказывает в вооружении казакам, предлагая им

самим покупать охотничье оружие. Когда по одну сторону административной границы практически в каждой семье есть оружие (Дудаев раздал его тысячи всем желающим), по другую сторону границы родная милиция, как справедливо заметил В. В. Жириновский, может посадить русского парня за патрон, который не стреляет. Вот и приходишь поневоле к мысли, что играя в демократию и равенство всех перед законом, правительство подставляет свой собственный народ, справедливо полагая, что безоружным управлять легче.

А казаки вздохнут спокойно когда у них в каждом доме будет законное оружие, которым они в любое время смогут защитить свои семьи. Сейчас же этого спокойствия нет. Есть постоянный отток русских с Кавказа из-за неуверенности в завтрашнем дне. Это не дает развиваться экономике южных "русских" регионов России, в то же время развивая приватизированный Север. Продав свое имущество за гроши и не получая никакой помощи государства семьи переезжают в Центральную Россию, где они просто борются за существование, поставляя кому-то дешевую рабочую силу. Правительство не может не знать этого процесса. Если же оно знает и не принимает мер, следовательно, оно лоббировано финансовой и промышленной олигархией, выражая их интересы, а не интересы простого народа.

В. Кириллов (Владикавказ)

АЖИОТАЖНЫЙ СПРОС

Большое спасибо за фалангистские марши. Испанского языка я не знаю, но мелодии вселяют уверенность и поднимают дух на борьбу.

После романа о Русском Освободительном Движении хочу написать о Белой Армии. Сюжет намечился очень интересный.

Виктор Штремлер

ПАМЯТИ СОВПАТРИОТОВ

В связи с призывами "Русской Мысли" к сочувствию эмигрантским совпатриотам, репатриировавшимся в Россию после Второй Мировой войны, позволю себе напомнить о следующем эпизоде.

Начиная издание "Нашей Страны" в Аргентине, И. Л. Солоневич констатировал в одной из статей, что ему будут необходимы большие деньги, чтобы наладить регулярный выпуск газеты.

Находившиеся в руках новоявленных советских патриотов парижские "Русские Новости" откликнулись в таких, примерно, словах (не имею того номера в руках, но смысл помню точно):

"Честные люди зарабатывают деньги тяжелым трудом, а если не в силах, то просят Христа ради. Солоневич же требует денег как тот беспризорник, который говорит: "Дядя, дай рубль, не то я тебе плюну в морду!"

Опускаю некоторые еще более оскорбительные выражения.

Так вот, полагаю, что нам, последователям Солоневича и продолжателям его дела, было бы совсем неуместно в чем бы то ни было солидаризироваться с такими людьми, живыми или мертвыми. Они были и остаются нашими врагами.

Виктор Штремлер

Герои — петербургские юноши и девушки, гимназисты и юнкера; действие начинается в Новый, 1914, Год.

Отправил через Народную Национальную Партию свыше 20 номеров "Нашей Страны" по разным городам и весям. Среди монархистов ваша газета пользуется ажиотажным спросом. Священник Катакомбной Церкви, иеромонах о. Никон очень благодарил за номера со статьей о генералиссимусе Франко.

Антон Васильев (Москва)

80-ЛЕТИЕ 20-ГО ГОДА

Вот уже несколько лет члены нашего Таврического Общества Ревнителей Памяти Государя Императора Николая Второго имеют счастливую возможность читать вашу воистину миссионерскую газету. Ваша миссия — высока: нести правду о Царе, об Отечестве, о Вере Православной и об их врагах. Подобного издания с таким стажем, опытом и значимостью в русском мире пожалуй нет.

Мы были счастливы, находясь в духовной близости все эти годы, и надеемся, что вы не забудете нас и в новом тысячелетии.

В свою очередь, мы, как и прежде будем посылать вам информацию о событиях в Крыму, где по прежнему одурманенный народ пребывает в атмосфере коммунистического диктата, украинского сепаратизма и татарского национализма. К счастью, есть на полуострове люди, которые не идут на поводу этих темных сил. К ним, в частности, относится и Владимир Павлович Казарин — председатель Крымского Общества Русской Культуры. Под его руководством в ноябре 2000 года, даст Бог, состоится конференция, посвященная 80-летию окончания Гражданской войны.

Пользуясь случаем, по поручению Крымского Центра Гуманитарных Исследований я высылаю вам приглашение на конференцию. Участником конференции сможет стать каждый желающий читатель "Нашей Страны".

В рамках "Памятных Дней" состоится: Международный научный симпозиум "В поисках утраченного единства; выставка плакатов времен Гражданской войны; экспозиционная выставка Крымского республиканского краеведческого музея "Крым в годы революции и Гражданской войны; показы документальных и художественных фильмов о Гражданской войне; встречи с потомками участников событий; поездки по местам боевых действий; молебны в память всех убиенных в храмах Крыма; открытие мемориальных знаков, связанных с событиями Гражданской войны.

За справками обращаться по адресу: 95036 Украина, Крым, Симферополь, ул. Ялтинская 4,

ТНУ, КЦГИ. Факс/тел.: (0652) 23-21-69.

И еще одна просьба. Я понимаю, с какими затратами связана бесплатная пересылка вашей газеты в Россию, и все же прошу изыскать возможность высылать ее еще по двум адресам;

1. В читальный зал главной крымской библиотеки. Так она станет доступна сотням желающих узнать правду. Не все же им читать прокоммунистические газетенки? Ее адрес: Республиканская Универсальная Научная Библиотека, им. Франко, ул. Горького 10, г. Симферополь, 95000. Крым.

2. Есть на южном берегу Крыма, в Алуште Городская Библиотека им. С. Ценского, ул. Ленина, 20, г. Алушта, 98500, Крым.

В здании этой библиотеки раньше — вилле, в 1894 году состоялась первая крымская встреча, свидание Наследника Престола Николая Александровича со своей невестой Алисой!

Мне кажется, что ваше издание, будет вполне уместно в этих стенах.

Заранее благодарю за ваше понимание, и желаю "Нашей Стране" по прежнему быть сильной и смелой в последней битве с агонизирующим коммунизмом и кока-кольной демократией. Мысленно и молитвенно — мы с вами, значит мы вместе, значит мы победим.

Алексей Васильев (Симферополь)

ФАБРИКАНТ ВРАЗУМИЛСЯ

Хочу сообщить вам приятную новость: Господь вразумил нашего ростовского табачного фабриканта И. И. Саввиди! В настоящее время ОАО "Донской табак" заменило внешний вид пачки сигарет "Император", убрав с нее портрет Государя-Мученика. Портрет заменен на двуглавого орла "РФ". Правда, пока на так называемых "облегченных" сигаретах. Но надеюсь, что это произойдет и в отношении пачки "крепких сигарет".

Кстати, обратил внимание, что продавцы сигарет примерно в 95 % случаев располагают на витринах пачки "Императора", на которых еще портрет Государя присутствует, так, чтобы портрет виден не был! При мысли: Господь услышал наши молитвы и вразумил, слеза наворачивается от радости душевной. Слава Тебе, Боже наш! Слава Тебе!

Почти одновременно в православных магазинах города появилась деревянная иконка, приблизительно 6 на 6 см. размером, очень красивая, где Государь-Мученик изображен также, как и на портрете, вмещающемся на сигаретной пачке — в полном коронационном облачении, под которым надет преображенный мундир. Воистину, происходит явление Божественного чуда!

М. Ю. Абрамов (Ростов на/Д)

Е. КАРМАЗИН

СОЮЗ С БЕЛОРУССИЕЙ

Восьмого декабря Ельцин и Лукашенко подписали Договор о создании союзного государства. Ельцин при этом сказал: «Навеки». Символично, что Ельцин назначил подписание на день, в который в 1991 году в Беловежской пуще было подписано соглашение о распаде СССР. Тринадцатого декабря Дума, а 14 декабря парламент Белоруссии ратифицировали этот договор.

Президент Лукашенко заявил при этом, что Белоруссия взяла на себя обязательство защищать Россию на западе, потому что «Западнее Смоленска у вас ничего, кроме Белоруссии, нет. Там наша армия, которая будет выполнять союзнические обязательства от Риги до Киева».

Главнокомандующий ракетными войсками России при этом сообщил, что Белоруссия остается под защитным «ядерным зонтиком» России. Сама Белоруссия является безъядерной державой.

Выступая в Думе 27 октября, Лукашенко сказал: «Объединение наших народов — дело святое. Союзное государство должно быть, и оно будет. Будет, несмотря на жесточайшее противодействие наших недругов. Вспомните, как радовались некоторым распадам «империи зла». Наступило страшное, но неизбежное прозрение: распад СССР стал крупнейшей геополитической катастрофой текущего столетия. Болезненно рвалась система народно-хозяйственных связей, рушились промышленные предприятия. Экономику и политику захлестнула волна криминализации. Для десятков миллионов простых людей распад страны обернулся трагедией, потерей общей родины, психологической растерянностью, неуверенностью в завтрашнем

дне, стремительным падением уровня жизни. Политические зубры порезали все по живому, по людским душам. Кровавые межнациональные конфликты — Приднестровье, Нагорный Карабах, Абхазия, Чечня — вот закономерный результат преступного развала страны. А разве не в этом корни террористических взрывов в Буйнакске, Москве, Волгодонске?»

Жесткий прагматизм, эгоизм — это не характерно для нашей российско-белорусской толерантности. Наше государство было порвано, уничтожено, раздроблено. Так что же, мы должны опустить руки и покорно ждать, пока подберут нас с вами в качестве сырьевого придатка, или экономической свалки, или территории с дешевой рабсилой? Мы не осколки великого народа, мы, белорусы и россияне, — гордые, свободные, сильные народы. И никому не позволено нас унижать.

Скажу вам откровенно, я не коммунист и пришел к власти не от коммунистической фракции, партии и так далее. И вообще ни к какой партии не принадлежал.

Сегодня Украина, скажем так — руководство Украины, оторвано от нас и проводит неизвестно какую политику. Наши отношения с Кучмой — это уж следствие того, что происходит, следствие той политики, которую проводит Украина, и о которой я Кучме откровенно сказал прямо в глаза и не только один на один. Мы этого не хотим видеть, но уже через 2-3 года жизнь заставит нас увидеть печальную действительность, но будет поздно. Мы зашорились в политике, в своей скорлупе, и думаем: ах, пронесет, ах, обойдет. Не пронесет и не обойдет. Поверьте

нам, мы это видим там, на последнем метре нашего с вами отечества.

В 1996 году мои оппоненты сделали все для того, чтобы спровоцировать конституционный кризис. Такими кризисами после развала СССР были отмечены многие постсоветские республики, и разрешались они нередко силовыми методами. Не буду скрывать — и меня провоцировали на такие действия. Но мы не встали на такой путь. Мы ни в кого не стреляли, мы никого не давили и не избивали. Мы объявили всенародный референдум. В России ведь тоже конституция принята референдумом. Выходит: что хорошо у вас, плохо у нас. Ну ладно уж Запад, там двойные стандарты в ходу. Зачем же вы это делаете? Напомню результат голосования — 9:1. После этой убедительной победы я вновь постарался избежать конфронтации, старался не отторгнуть даже тех, кому люди отказали в своем доверии. Тогда я им сказал: нас народ рассудил, давайте работать вместе. Так и произошло. И только 30 депутатов бывшего Верховного Совета не пожелали пройти в новое национальное собрание. Тридцать из двухсот шестидесяти. По принятой конституции мы подвели черту и получилось на полтора года продление полномочий всем без исключения: и Лукашенко, и депутатам парламента, и местным органам власти.

А 1995 году у нас упала более чем на 40 % реальная зарплата, валовой внутренний продукт составил всего 65 % от 1990 года, инфляция достигла 50 % в месяц. Обвал был полнейший. Мы остановили падение. Сегодня мы имеем уже более 83 % к уровню 1990 года, а в России эта цифра составляет

58 %, на Украине — 41 %.

Кому выгодно, чтобы вы кланялись? Зачем вы стоите на коленях перед этим жульем из МВФ? Они сегодня держат вас на крючке за 600 миллионов долларов. А один антиракетный комплекс С-300 стоит 550 миллионов. Продадите два — и решите эти вопросы!

Кто кому и сколько должен? Вот таможня — вещь очень дорогая. Что у вас есть таможня под Смоленском? Мы перенесли эту нагрузку на прежнюю союзную границу, там в районе Немана и Буга. Теперь пограничная охрана, Прибалтика, граница больше двух тысяч километров. Это что, дешево стоит? Дальше берем — противовоздушная оборона, от Киева до Риги.

Мы достраивали в Ганцевичах суперсовременную станцию, в десять раз эффективнее, чем взорванная в Прибалтике, о раннем предупреждении ракетного нападения. Она обеспечит просмотр всей территории за горизонт до Соединенных Штатов Америки? Так что, это ничего не стоит? Даже Чернобырдин насчитал на 900 миллионов долларов.

Где пишутся сценарии наших драм и трагедий? Ответственно заявляю с трибуны Государственной Думы — в Соединенных Штатах Америки Центральным разведывательным управлением. Западу нужно новое Косово, новая горячая точка. Вы со многим еще столкнетесь. И вы многое еще увидите.

Для того, чтобы наши народы могли жить нормально, для того, чтобы противостоять дезинтеграции, в том числе и на пространстве России, мы должны показать добрый пример».

Е. КАРМАЗИН

Языковые уродства

ДВЕ ДОСАДНЫЕ ОПЕЧАТКИ

Оные налицо в «Нашей Стране» № 2577-2578; и, что самое скверное, — в заглавиях двух статей. Конечно, мне было бы приятнее о них умолчать; но ведь и другие заметят. Лучше уж нам самим их признать и отметить!

Millennium пишется через два l и два n; отнюдь не как milenium.

Название княжества Лихтенштейн пишется, когда латинскими буквами, — Liechtenstein.

Не хочется думать, чтобы виноваты были авторы. Хотя, если винить наборщиков, могут ведь нам напомнить поговорку,

что мол в крушениях поездов всегда виноваты стрелочники!

ХУЛИАНА

С крайним огорчением увидел досадную опечатку в моей заметке в «Нашей Стране» № 2575-2576. Напечатано Хулиана, вместо Жулиана.

Я в этой ошибке не виноват и снимаю с себя всякую за нее ответственность!

В португальском языке звука х нету, в отличие от испанского; латинское j всегда произносится как русское ж:

Рио де Жанейро, Минас Жераис.

Наши читатели в Бразилии, без сомнения заметили грубый промах в данной заметке, и, вероятно, приписали его мне!

Приношу им мои извинения.

ПЕРЛЫ НЕВЕЖЕСТВА

Канадский «Белый Листок» № 114 за 1999 год воспроизводит из украинской печати такие вот высказывания, справедливо характеризуя их как «перлы»:

«Украинский язык — один из древнейших языков мира. Есть все основания полагать, что уже в начале нашего летоисчисления он был межплеменным языком» («Украинский язык для начинающих», Киев, 1993).

«Таким образом у нас есть основание считать, что Овидий писал стихи на древне-украинском языке» (Э. Таткевич, «От Геродота до Фотия»).

«Мы можем допустить, что украинский язык стал одной из основ санскрита; украинский язык — допотопный язык Ноя, самый древний язык в мире, от которого произошли кавказко-яфетические, прахамитские и

прасемитские группы языков». (Б. Чепурков «Украинцы», Киев, 1993).

«Арии (ории) — древнейшее название украинцев. Первые пахари мира. Приручили коня, изобрели колесо и плуг. Первыми в мире окультивировали рожь, пшеницу, просо. Свои знания о земледелии и народных ремеслах принесли в Китай, Индию, Месопотамию, Палестину, Египет, Северную Италию, на Балканы, в Западную Европу, Скандинавию» (С. Плачинда. «Словарь древнеукраинской мифологии», Киев, 1993).

«В основе санскрита лежит какой-то загадочный язык «сансар», занесенный на нашу планету с Венеры. Не об украинском языке ли идет речь?» (А. Братко-Кутинский. «Феномен Украины»).

Аркадий Рахманов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ТРИ ЮБИЛЕЯ

Нам пишут из СПб:

Здесь состоялось торжественное заседание, приуроченное к юбилеям трех старейших русских патриотических организаций: Русского Обще-Воинского Союза — 75 лет, Российского Имперского Союза-Ордена — 70 лет и Всероссийского Социально-Христианского Союза Освобождения Народа — 35 лет.

После благодарственного молебна был исполнен Русский Народный Гимн “Боже, Царя храни!” Открыл заседание начальник Санкт-Петербургского Отдела РИС-О Б. С. Туровский.

Представитель РОВСа в Москве С. В. Волков осветил некоторые аспекты современного Белого Движения в России, особо указав на опасность, связанную с попытками подменить национальное патриотическое мировоззрение некоммунистическим суррогатом, который в последнее время искусственно ассоциируют со всеми оппозиционными нынешнему политическому режиму течениями.

Д. Е. Вюнш-Арский дал оценку монархическому движению в России за последнее десятилетие, особо отметив значительный вклад имперцев в распространение монархических взглядов в нынешнем постсоветском обществе. Отметил он и недостатки в работе монархических организаций, которые помешали достичь многих поставленных целей. По его инициативе все присутствующие почтили минутой молчания память покойного начальника РОВСа, поручика В. В. Гранитова.

Глава ВСХСОН Игорь Огурцов осветил историю создания этой боевой подпольной антисоветской организации, внесшей неоценимый вклад в дело борьбы с коммунизмом. Он констатировал, что на смену старшему поколению борцов с большевиками приходят молодые силы.

По окончании выступлений, состоялась церемония награждения юбилейной медалью “В память 80-летия Белой борьбы”, учрежденной Русским Обще-Воинским Союзом.

ДЕНЬ НЕПРИМИМОСТИ

Нам пишут из Москвы:

Возглавляемый Н. Н. Лукьяновым Всероссийский Монархический Центр, при участии руководимого М. Ю. Блиновым молодежного военно-патриотического объединения “Доброволец” и ряда других организаций

отметил День Непримируемости на “Горбатом Мостике”, подле “Белого Дома”.

Игумен Иннокентий отслужил панихиду по кадетам, юнкерам и офицерам — жертвам Октябрьского переворота и красного террора. Почетный воинский караул был в формах овечьих вечной славой белых полков: корниловцев, дроздовцев, алексеевцев.

После вступлений представителей Всероссийского Монархического Центра и Дроздовского Объединения были в знак траура приспущены флаги, переданные Обществом Русских Ветеранов Великой Войны и Кадетским Объединением американского города Сан Франциско.

Как написал бюллетень “Доброволец”, символично, что “те же флаги под которыми белая эмиграция в США проводила антикоммунистические демонстрации и Дни Непримируемости теперь развеваются в России на проводимых уже российской антикоммунистической молодежью” актах.

Затем все переместились на Театральную площадь, где устраивали демонстрацию потомки предпринимателей и владельцев, у которых большевики незаконно отобрали имущество. Сюда же прибыли члены организации “Добровольческий Корпус”, которые проводили антикоммунистическое собрание на Братском кладбище, где находятся могилы жертв Октябрьского переворота.

Затем в помещении Всероссийского Монархического Центра основателем Музея Белого Движения М. Ю. Блиновым были показаны реликвии дроздовцев, переданные ему председателем Дроздовского Объединения в США капитаном В. Н. Бутковым: фуражка и крестильная рубашка самого генерала М. Г. Дроздовского, погоны генерала Туркула, дроздовский флажок.

Согласно “Добровольцу” после молитвы “были помянуты кадеты, юнкера и офицеры Московского гарнизона, первыми вступившими в вооруженную борьбу с коммунистическим интернационалом”. Следом, были подняты бокалы “За Россию!” и “за тех людей, ветеранов Русской Армии из США, Франции и Аргентины, которые воспитывали нас в духе белых воинов и сделали нас такими, какими мы есть сегодня”.

МАРШ АНТИКОММУНИСТОВ

Нам пишут из Нью Джерси:

Выходящий в этом американском штате бюллетень “Имперец” сообщил, что в день непримируемости, под лозунгом “Стоп — остановим красную сволочь”,

в Москве состоялся марш антикоммунистов, организованный Общероссийским Движением “За веру и отечество”, Народной Национальной Партией и “Национальным Фронтом”.

Около 150 человек с иконами святых, русскими национальными флагами и антикоммунистическими плакатами прошествовали от “Белого Дома” до Пушкинской площади, где молодые антикоммунисты сожгли красные флаги, портреты Ленина и книги “классиков марксизма-ленинизма”.

ГЕНЕРАЛ МАЛОФЕЕВ

Нам пишут из Москвы:

Заместитель командующего группировкой русских сил “Север” генерал-майор Михаил Малофеев погиб в Грозном как герой, ведя за собой в бой солдат. Об этом в Грозном заявил заместитель командующего Объединенной группировкой русских сил на Северном Кавказе генерал-лейтенант Геннадий Трошев.

“Родные и близкие Михаила Малофеева, будут гордиться им, а все люди в погонах, которые борются сейчас за целостность России, должны склонить голову перед его памятью”, заявил он. По словам Трошева, генерал Малофеев представлен к званию “Героя России”.

Чеченские боевики попытались унести на свои позиции тела Малофеева и сопровождавшего его сержанта — радиста Шарборина, но русская артиллерия накрыла огнем данный участок города и этому воспрепятствовала.

ЭТНИЧЕСКАЯ ЧИСТКА

Нам пишут из Осло:

“Албанские экстремисты в Косове систематически преследуют сербов, — констатирует норвежская газета “Афтенпостен”. — В крае полным ходом ведется этническая чистка”.

“На глазах у полицейских сил ООН и миротворцев НАТО албанские экстремисты выдворяют из Косова всех, кто не является албанцем: сербов, цыган, славянских мусульман”, — сообщает корреспондент газеты в репортаже из Приштины.

Недавний инцидент в селе Витина, где в результате взрывов гранат десять сербов были ранены, — всего лишь один из примеров этнической чистки. Эти акции привели к тому, что генеральный секретарь ООН Кофи Аннан попросил усилить полицейские силы ООН в Косове. “Косовские албанцы рискуют потерять экономическую поддержку Запада, если такие действия будут продолжаться”, — пишет газета.

По данным Международного Красного Креста, с тех пор как в Косове были размещены миротворческие силы, более 200 тысяч неалбанцев покинули или собираются покинуть этот край.

“ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ”

Нам пишут из Москвы:

Игорь Свиначенко написал после декабрьских выборов в интернетовской “Газете Ру”, что “выборы с заранее известным результатом — я надеюсь — долго еще будут оставаться нашей доброй традицией. Лично я честных выборов не хочу. Поскольку если делать все честно, то выбранные будут непременно коммунисты, которых личины, пусть они не обижаются, я не люблю. Могу ли поэтому я в здравом уме предложить нашим несчастным старикам по новой выбрать коммунистов, чтоб опять нам тут устроили совок со все той собачей чужью? С пионерами, парткомми, тушенкой, дефицитом пива, чтоб опять все придуривались на собраниях? Теперешние старички через 20 лет все вымрут”.

Автор статьи затем написал: “Когда-то наши деды поверили в большевицкие сказки про равенство, про раздачу крестьянам земли, а рабочим — фабрик и пошли в Красную Армию. По возвращению из которой были осмеяны и загнаны в замечательные колхозы, в которых разве только баб не обобществили. Очень глупо поступили наши деды, безответственно поверив лапше на своих ушах. Но еще глупей, еще безответственной поступила тогдашняя политическая элита. Хватит одного раза, достаточно одной попытки драться с коммунистами “почестному”. Выйдешь с ними как дурак биться на кулачки, с голыми руками, а они тебе улыбнутся обаятельной улыбкой — как у Геннадия Андреевича — и ножиком-то тебя, простодушного, в живот. Вот потеха! Так что нет ребята. Не надо нам честных выборов. Надо так подтасовать, чтоб все было хорошо. И это никакой не обман. Выборы — это как Дед Мороз. Несмышленные детишки верят в него”.

ДРУЗЬЯ ЧЕЧЕНЦЕВ

Нам пишут из Вильны:

Литовские власти морально и материально поддерживают живущих в Литве чеченцев, а те вместо благодарности “избивают и убивают литовцев”, пишет газета “Вести Литвы” со ссылкой на данные столичного комиссариата полиции.

В тюрьмах Литвы сейчас отбывают сроки несколько десятков чеченцев.